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κατόχου του τίτλου, βαραίνει πολύ όταν 
πρόκειται για την τελική επιλογή»,   εξή-
γησε όταν ρωτήθηκε για την απουσία του 
επτά φορές κατόχου του βραβείου.
«Ο Αργεντινός συμμετείχε στις συζητήσεις 
για την λίστα των 30, αλλά τα νέα κρι-
τήρια για τη Χρυσή Μπάλα δεν ήταν ευ-
νοϊκά γι’ αυτόν: εξαφάνιση του κριτηρίου 
ολόκληρης της καριέρας ενός παίκτη και 
περιοδικότητα, σύμφωνα με το πρότυπο 
μιας σεζόν και όχι πλέον για το μεγαλύτε-
ρο μέρος ενός ημερολογιακού έτος, γεγο-
νός που δεν καθιστά δυνατή την ενσωμά-
τωση του Κόπα Αμέρικα της 11ης Ιουλίου 
του 2021. Πρέπει να παραδεχτούμε ότι η 
πρώτη του σεζόν στο Παρίσι ήταν πολύ 
απογοητευτική τόσο από θεάματος όσο 
και από πλευράς στατιστικών».
Ο Μποζάν σχολίασε και την ένταξη του 
Κριστιάνο Ρονάλντο αντίπαλου δέοντος 
του Αργεντινού. «Τα στατιστικά λένε το 
αντίθετο», είπε ο Μπόγιαν όταν ρωτήθη-
κε για την απόφαση. «Ο Ρονάλντο έγινε ο 
πρώτος σκόρερ στο ποδόσφαιρο σε εθνι-
κό επίπεδο αυτή τη σεζόν [117 γκολ]. 
Ήταν εξαιρετικά καθοριστικός στη φάση 
των ομίλων του Champions League με 
τέσσερα γκολ που έδωσαν στην Γιουνά-
ιτεντεπτά βαθμούς. Στην Πρέμιερ Λιγκ, 
είχε 18 γκολ, συμπεριλαμβανομένων 
δύο χατ-τρικ. Συνολικά, τα 32 γκολ σε 49 
αγώνες δεν είναι τόσα όσα στις καλύτε-
ρες σεζόν του, αλλά αρκετά για να είναι 
ανάμεσα στους 30 καλύτερους παίκτες του 
κόσμου».

T
o France Football παρουσίασε 
τους υποψήφιους για τις κατηγορί-
ες που θα βραβευτούν στην εκδή-
λωση της Χρυσής Μπάλας με τον 

κάτοχο του βραβείου της προηγούμενης 
χρονιάς, Λιονέλ Μέσι, να μένει εκτός της 
λίστας των 30 υποψηφίων που ανακοί-
νωσε το γαλλικό περιοδικό!
Ο Αργεντινός και ο συμπαίκτης του στην 
Παρί Σεν Ζερμέν Νεϊμάρ ήταν τα μεγάλα 
ονόματα που έλειψαν από τη λίστα των 
30 υποψηφίων, με την παράλειψη του 
pulga, κατόχου του περυσινού βραβείου, 
να αποτελεί το μεγαλύτερο σημείο συζήτη-
σης και διαπληκτισμού από το βράδυ της 
Παρασκευής όταν και έγιναν οι σχετικές 
ανακοινώσεις.
Ο Μέσι σημείωσε μόλις 11 γκολ σε μια 
εξαιρετικά μη - παραγωγική σεζόν, την 
πρώτη του στην Παρί Σεν Ζερμέν και χει-
ρότερη από την τελευταία φορά που απου-
σίαζε από τη λίστα με τη Χρυσή Μπάλα το 
2005.
Πολλοί οπαδοί ανά τον κόσμο όμως ήταν 
περίεργοι για την απουσία του Αργεντινού 
και το France Football, που διοργανώνει 
το βραβείο από το 1956, ήθελε να διευ-
κρινίσει τους λόγους της απόφαση μέσω 
ενός Q&A στην ιστοσελίδα της L’Equipe.
Ο Εμανουέλ Μποζάν, δημοσιογράφος του 
περιοδικού, ήταν υπεύθυνος για την απά-
ντηση στα ερωτήματα. «Αναπόφευκτα, ο 
Λιονέλ Μέσι, με τις 15 συνεχόμενες εμ-
φανίσεις του από το 2006, τις επτά νίκες 
του στη Χρυσή Μπάλα, την ιδιότητα του 
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Λιονέλ Μέσι: Οι διοργανωτές της Χρυσής 
Μπάλας εξηγούν την απουσία του από τη 
λίστα με τους 30 υποψήφιους

Γκίντο βαν ντερ 
Γκάρντε (2015) 
Καθώς η σεζόν του 2015 πλησίαζε στο ξε-
κίνημά της, η Sauber βρισκόταν στην εξαι-
ρετικά δυσχερή θέση να έχει συμβόλαια με 
τρεις οδηγούς για τη χρονιά εκείνη. Αρχι-
κά είχε ανακοινώσει τους Μάρκους Έρικ-
σον και Φελίπε Νασρ, αλλά δύο εβδομάδες 
πριν το πρώτο GP του 2015 ο οδηγός δοκι-
μών της ελβετικής ομάδας, Γκίντο βαν ντερ 
Γκάρντε, ισχυρίστηκε ότι το συμβόλαιό 
του προέβλεπε μια αγωνιστική θέση για τη 
σεζόν εκείνη. Το θέμα οδηγήθηκε στο αυ-
στραλιανό δικαστήριο, το οποίο απεφάνθη 
ότι η Sauber είχε όντως τη νομική υποχρέ-
ωση να προσφέρει αγωνιστική θέση στον 
Βαν ντερ Γκάρντε το 2015. Η Sauber δεν 
συμμετείχε στις πρώτες δοκιμές του GP Αυ-
στραλίας, ώστε να αποφύγει τους νομικούς 
μπελάδες, και έλυσε το θέμα την αμέσως 
επόμενη μέρα αποζημιώνοντας τον Βαν 
ντερ Γκάρντε με 16 εκατομμύρια δολάρια.

Όσκαρ Πιάστρι (2023) 
Πολλοί πιστεύουν ότι πίσω από το πρό-
σφατο φιάσκο με τα συμβόλαια του Όσκαρ 
Πιάστρι με την Alpine και -προφανώς- με 
τη McLaren κρύβεται ο ενορχηστρωτής της 
αρπαγής του Σουμάχερ από τη Jordan το 
1991: ο Φλάβιο Μπριατόρε. Ο Ιταλός, εδώ, 
φέρεται να εκμεταλλεύτηκε το γεγονός ότι ο 
Πιάστρι είχε συμβόλαιο με την Ακαδημία 
της Alpine και όχι με την ομάδα Alpine F1, 
και έτσι ενορχήστρωσε τη μετακίνηση του 
νεαρού Αυστραλού -ενός από τα μεγαλύτερα 
ταλέντα των τελευταίων ετών- στη McLaren 
για το 2023. Η Alpine είχε επενδύσει βα-
ρέως τα τελευταία χρόνια στον Πιάστρι, 
έσπευσε να ανακοινώσει ότι θα οδηγεί για 
εκείνη στα GP του 2023, αλλά δύο ώρες αρ-
γότερα ήρθε η δημόσια δήλωση του ίδιου 
του Πιάστρι ότι το 2023 δεν θα είναι οδη-
γός της Alpine. Βάσει το «παραθύρου» στο 
συμβόλαιό του με την Ακαδημία της Alpine, 
ο Αυστραλός είχε τη νομική δυνατότητα να 
υπογράψει στη McLaren, για να αντικατα-
στήσει τον Ντάνιελ Ρικιάρντο τη νέας σεζόν. 
Ο Ρικιάρντο είχε στα χέρια του την οψιόν 
ανανέωσης για το 2023, που σημαίνει ότι 
η McLaren αναμένεται να τον αποζημιώσει 
με ποσό 21 εκατομμυρίων δολαρίων για να 
τον αποδεσμεύσει.

Το France Football εξήγησε τους λόγους για τους οποίους 
δεν συμπεριέλαβε τον Λιονέλ Μέσι στη φετινή λίστα για 
τη Χρυσή Μπάλα.


